

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

№ 32 | Воскресенье, 16 мая 1943 г. Цена 15 коп.

## НА ПРИКАЗ ТОВ. СТАЛИНА ОТВЕТИМ ЗАВЕРШЕНИЕМ СЕВА В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ

Воодушевленные Сталинским приказом, трудящиеся района охвачены чувством стремления работать еще лучше, оказывать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии. В ответ на приказ тов. Сталина трудящиеся берут на себя новые обязательства, и с новой силой прокатилась волна небывалого трудового подъема.

Благодаря высокой производительности отдельных колхозников, руководителей колхозов и сельсоветов некоторые колхозы района на сегодня закончили весенний сев. Балыковский колхоз «Красная Звезда» Яковлевского сельсовета 12 мая закончил сев зерновых и бобовых культур, а также посадку картофеля на площади 38 га. Все колхозы Кременковского сельсовета 9 мая закончили сев ранних зерновых на площади 1200 га, колхозы Вертяновского сельсовета на площади 1121 га закончили сев ранних зерновых 11 мая. Сейчас колхозы этих советов сажают картофель.

По многие руководители сельсоветов, колхозов и первичных партийных организаций не используют производственный подъем колхозников. Поэтому в Б.-Череватовском колхозе «Рудокон» посеяно лишь 171 га из 723 га по плану. В колхозах Пузинского сельсовета посеяно всего 503 га из плана 1423 га. Неорганизованно проходит сев в Кр.-Пановском, Смирновском и других колхозах. Для усиления темпов сева в

этих колхозах есть все возможности. Отставание в севе можно объяснить лишь безответственным отношением руководителей колхозов и советов к делу, распухченностью и разгильдяйством отдельных колхозников. Хуже того обстоит дело в Ореховском колхозе им. Молотова (председатель тов. Шишоркин). Здесь сев безобразно затягивается. Основной причиной этого является недостаточное количество семян и низкая производительность труда.

Лучшая пора сева уже проходит. Поэтому сейчас все должно быть направлено на ускорение завершения сева. Плохая работа отдельных колхозов района, их руководителей и колхозников дальше не терпима.

В своем первомайском приказе тов. Сталин указывает: «Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм». Он зовет нас работать с удвоенной энергией.

Задача руководителей колхозов, сельсоветов, первичных партийных и комсомольских организаций сделать массовым с каждым днем разгорающееся пламя соревнования и не оставить ни одного трудящегося района в стороне от борьбы за высокий урожай 1943 года.

Лучшим ответом каждого колхоза на приказ тов. Сталина является завершение весеннего сева всех культур в ближайшие дни.

## В ответ на приказ тов. Сталина

### Комсомолки в пример другим

Комсомолка Шамина Мария Егоровна работает трактористкой на полях совхоза «Сатис».

Воодушевленная Сталинским приказом, она охвачена стремлением работать быстрее и лучше и оказывать всемерную помощь Красной Армии. За период весеннего сева она перевыполнила план выработки на колесном тракторе. Вместо 125 га по плану она выработала 127 га и

экономила 641,7 кг горючего. С Шаминой в ногу идет недавно вступившая в комсомол тов. Шеманухина Анна Егоровна, выполнившая 125,5 га и сэкономившая 125,4 кг горючего.

Трактористки — комсомолки удостоены чести. Директором совхоза им вынесена благодарность, и они премированы дирекцией ценными подарками.

Павленков.

### Работают по-фронтальному

Включившись в работу в пахала 37 га и посеяла в дни фронтовой декады, трактористы Глуховской МТС бригады №2 (бригадир тов. Балыхин С. С.) дают лучшие образцы на весеннем севе. Все трактористы бригады работают по-фронтальному, добиваясь высоких показателей. Только за один день 13 мая бригада на пяти тракторах во-

товарищи трактористы! Равняйтесь на гвардейцев весеннего сева!

Н. Фефанов.

## Приветственные телеграммы тов. И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-Министру Черчиллю

Лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Президенту Рузвельту

Вашингтон

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.



## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (Сталин).

### ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Колхозники Елизарьевского колхоза им. Ст. Раина

Бригадир бригады №4,

Кудашов Николай Филиппович, умело организующий рабочую силу на весеннем севе. Его бригада ежедневно выполняет нормы выработки на 150—170 процентов.

Пахари бригады №6,

Сухоруков Николай Павлович, ежедневно вспахивающий по 1,23 га вместо 0,75 га по норме.

Кулькова Прасковья Павловна, ежедневно вспахивающая при той же норме от 0,90 до 1,10 га.

Пахари бригады №4,

Комарова Екатерина Васильевна, Челнокова Анастасия Ивановна, ежедневно вспахивающие по 0,90—1,10 га вместо 0,75 га по норме.

Пахарь — подросток из бригады №2,

Швецов Иван Гаврилович, вспахивающий ежедневно по 1,05 га вместо 0,75 га по норме.

### ПИСЬМО С ФРОНТА

#### ДОСТОЙНЫЙ СЫН РОДИНЫ

Товарищ Уланов А. И., уроженец с. Пузы, на всем протяжении службы в рядах Красной Армии показал себя как стойкий, мужественный, храбрый большевик, отлично освоивший специальность связиста.

Смелый, он в бою всегда впереди. Преследуя противника, тов. Уланов первый врывается в населенные пункты и командует оттуда артиллеристам в целях подавления живой силы и техники врага. Тов. Уланов помогает нам освобождать от немецкого ига многие населенные пункты.

За проявленное мужество, храбрость и отвагу в борьбе с немецко-фашистскими старьяниками правительство наградило тов. Уланова А. И. медалью «За боевые заслуги». Сейчас он вторично представлен к правительственной награде.

Я как командир подразделения прошу через районную газету отблагодарить мать командир подразделения.

тов. Уланова А. И., Уланову Агафью Ивановну, за то, что она сумела воспитать своего сына достойным защитником своей отчизны.

От имени бойцов всего подразделения я обращаюсь ко всем колхозникам и колхозницам Дивеевского района в ближайшие дни закончить весенний сев и получить в этом году высокий урожай. Одновременно заверяю вас, что мы, бойцы подразделения, не отстанем от товарища Уланова, отдадим все силы и энергию делу служения Родине, делу защиты вашего мирного труда в глубоком тылу нашей необъятной страны.

Просим вас, товарищи колхозники, равняться на достойного сына родины товарища Уланова.

С приветом М. Белов,

командир подразделения.

## ГОТОВЬТЕСЬ К КРОССУ, МОЛОДЕЖЬ!

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 23 мая по 14 июня будет проводиться третий профсоюзно-комсомольский кросс. Он явится проверкой всей военно-спортивной работы молодежи.

По решению бюро РК ВЛКСМ и в нашем районе будет проводиться профсоюзно-комсомольский кросс. Для проведения кросса при РК ВЛКСМ создан оргкомитет.

За подготовку к нему комсомольцев и молодежи на местах полностью отвечают комсомольские организации и их руководители. Поэтому сейчас же, товарищи комсомольцы, организуйте и начинайте готовиться к предстоящему соревнованию. Соревнование будет проводиться по таким видам спорта: бег на 500 и 1000 метров, бросание гранат стоя и переползание по-пластунски.

Кросс поможет нам быть готовыми в любую минуту встать на защиту родины. Советская молодежь, участвовавшая в проведенных кроссах, умело использует полученные военные навыки на фронте, храбро защищая нашу отчизну.

Большую помощь в подготовке к кроссу комсомольцам должны оказать школьники школ, которые и сами должны также подготовиться к кроссу своих учащихся.

Предыдущий зимний профсоюзно-комсомольский кросс в нашем районе прошел неплохо.

23 мая — старт. Товарищи комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники!

Будьте первыми в подготовке и проведении кросса!

Г. Горшков.

### Передовые колхозы района боронуют озимые

Балыковский колхоз «Красная Звезда» перевыполнил план боронования озимых. Вместо 75 га по плану в колхозе забороновано 117 га.

Вертяновский колхоз «Самодет» заканчивает боронование озимых. На сегодня забороновано 123 га из плана 125 га. Большую часть площади колхозники забороновали вручную — граблями. Боронование продолжается.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

\* На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей противника, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета. В низовьях Кубани наши отряды за последние дни уничтожили до батальона пехоты противника.

\* В районе Лисичанска наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено 3 немецких танка и до двух рот гитлеровцев. Захвачено в плен 50 немецких солдат.

\* Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей, подавили огонь артиллерийской и двух минометных батарей. На другом участке уничтожен немецкий разведывательный отряд численностью в 60 человек.

\* На Волховском фронте наши артиллеристы, обстреливая вражеские позиции, разрушили 15 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, уничтожили 6 орудий, 8 пулеметов и взорвали 4 склада противника с боеприпасами. Группа советских разведчиков внезапно ворвалась в немецкие окопы и в короткой схватке уничтожила 15 гитлеровцев.

\* На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта т. Федорова, преодолев проволочные заграждения, ворвались в немецкие траншеи. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 70 немецких солдат и благополучно вернулись в свою часть.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Сумской области, внезапно напал на немецкую карательную экспедицию и истребил 35 гитлеровцев. Партизаны, кроме того, сожгли немецкую бронемашину и 3 грузовых автомашины. Группы партизан-подрывников 8 мая пустили под откос 2 воинских эшелона противника. Разбиты 2 паровоза и 23 вагона.

\* Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара П. пишет: «Мои дорогие, мама и папа! Если бы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйку, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы, и командант меня избил ни за что ни про что. Избил так, что водой отливала. И плачешься некому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли кто-

нибудь из нас в живых».

\* Немецкие оккупационные власти в Голландии обязали всех бывших военнослужащих голландской армии явиться на сборные пункты для направления в лагери военнопленных. Это распоряжение вызвало всеобщее возмущение в Голландии. Во многих районах страны вспыхнули забастовки. В Арихеме рабочие верфи затопили недостроенное судно. В Утрехте железнодорожники вывели из строя 5 паровозов и убили 4 гитлеровцев. В Амстердаме рабочие уничтожали немецкие склады с горючим и с фекстилем. В Роттердаме группа студентов убила 7 немцев и уничтожила зенитное орудие.



## В Сталинграде

Сотни жителей Сталинграда возвращаются в свой родной город.

На снимке: Жительница дома №19 по улице Ковровской — А. И. Богайкова со своими детьми обедает на руинах своего дома, куда она только что вернулась.

Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

## ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТАРШЕГО ТРАКТОРИСТА МТС

По решению Совнаркома и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняется сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До полевых работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему дол-

жны быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность — не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество произведенных работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменщику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдает

их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается поощрение. При выполнении двухсменной нормы старшим трактористом и его сменщиком к заработку старшего тракториста начисляется дополнительно один трудодень. При выполнении сезонных норм выработки и сдаче машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантийному минимуму.

Старший и участковый механики МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. Челонкин,  
Зам. Начальника Планового  
Отдела Наркомзема СССР.

## Налет нашей авиации на железнодорожный узел Варшава

В ночь на 13 мая наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Варшава. Бомбардировки подверглись немецкие эшелоны и склады с боеприпасами и вооружением, пути и станционные сооружения железнодорожных стан-

ций Варшава и предместья Прага (на правом берегу Вислы). В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и сильные взрывы железнодорожных эшелонов и воинских складов. Наша авиация потерь не имела.

## Налет немецких самолетов на железнодорожную станцию Лиски

В ночь на 12 мая немецкая авиация совершила налет на железнодорожную станцию Лиски. Самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Есть неболь-

шие жертвы. Железнодорожные сооружения станции не пострадали. При отражении налета сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

## Из зала суда

## Голубев лишен свободы

Будучи председателем Темяшевского колхоза, гражданин Голубев П. Е. систематически занимался пьянкой. Руководство колхозом пустил на самотек. В результате, уборка урожая 1942 года затянулась до марта месяца 1943 года. План вывоза зерна с глубинного пункта колхозом не выполнен. Вопросами животноводства Голубев не занимался, и скот был истощен. Вывозку навоза в колхозе не производили. 44 центнера семян Голубев растранижил. В результате, подготовка к весеннему севу 1943 года сорвана.

Кроме того, Голубев злоупотреблял служебным положением. Безучетно растраниживал колхозный хлеб и

деньги, употребляя их на личные цели. Пользуясь плохо налаженным учетом, он мошеннически присвоил 500 кг хлеба. К тому же выпивал и сам получал со склада хлеб, якобы для продажи его на нужды колхоза, но фактически хлеб присваивал себе.

Гражданин Голубев очень грубо относился к колхозникам. В пьяном состоянии он их оскорблял и даже пытался избить гражданку Горшкуну.

Народный суд, на днях, рассматривая дело Голубева, приговорил его к трем годам лишения свободы с заключением под стражу.

К. Коробова.

За отв. редактора А. Н. МОРОЗОВА.

## Дивеевское педагогическое училище об'являет прием учащихся на 1943—1944 учебный год

В педагогическое училище принимаются лица обоого пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Окончившие в 1943 году неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педагогическое училище без вступительных испытаний.

Все поступающие в педагогическое училище, за исключением отличников и инвалидов отечественной войны, подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (устно и письменно — диктант), арифметике (устно и письменно).

Прием заявлений о зачислении в педагогическое училище производится с 20 июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора педагогического училища с приложением:

1) свидетельства об образовании, 2) свидетельства о рождении, 3) справки об отношении к военной обязанности (для военнообязанных), 4) паспорт (предъявляется лично), 5) справки о состоянии здоровья.

Учащиеся, имеющие 2/3 отличных оценок, зачисляются при получении на стипендию.

При получении стипендии закрытого типа и общежития.

ПРИМЕЧАНИЕ: поступающие в педагогическое училище из числа лиц, окончивших 8 и 9 классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие во II или III классы педагогического училища подвергаются приемным испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

ДИРЕКЦИЯ